




ВСТУП 

Переддипломна практика є складовою частиною навчального процесу у підготовці 

фахівців зі спеціальності 121 – «Інженерія програмного забезпечення», а також 

обов’язковим компонентом освітньо-професійної програми для здобуття освітньо-

професійного рівня «магістр». Переддипломна практика проводиться у третьому семестрі 

впродовж десятьох тижнів (450 годин / 15 кредитів) .  Вона є завершальним етапом 

навчання та передує виконанню здобувачами вищої освіти випускної кваліфікаційної 

роботи. 

Керівництво переддипломною практикою студента здійснюється керівником 

практики від університету та керівником практики від підприємства - бази практики  

При проходженні переддипломної практики студент зобов’язаний: 

• до початку практики відвідати збори за участю керівників практики; 

установчу лекцію щодо переддипломної практики для студентів;  

• одержати від керівника практики від навчального закладу направлення 

(за вимогою), методичні матеріали (методичні вказівки, програму, щоденник, 

індивідуальне завдання) та консультації щодо оформлення усіх необхідних 

документів; 

• отримати від керівника практики індивідуальне завдання з проходження 

практики;  

• оформити і передати до університету договір з проходження практики;  

• своєчасно прибути на базу практики; 

• у повному обсязі виконувати усі завдання, передбачені програмою 

практики та вказівками її керівників; 

• виконувати правила внутрішнього розпорядку підрозділу або 

підприємства (установи), на якому він проходить практику; 

• вести щоденник з практики; 

• отримати відгук від керівника підприємства (організації, установи) про 

проходження переддипломної практики;  

• отримати відгук від керівника університету про проходження 

переддипломної практики; 

• скласти диференційований залік з переддипломної практики. 
 

ЦІЛІ ТА ЗАВДАННЯ ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

Метою переддипломної практики є узагальнення і вдосконалення студентами 

здобутих знань, практичних умінь та навичок, оволодіння професійним досвідом та 

підготовки їх до самостійної трудової діяльності . 

Переддипломна практика проводиться у сторонніх організаціях (підприємствах, НДІ, 

фірмах) або на кафедрах і у наукових лабораторіях вузу.  

Обов’язковою умовою до бази практики є наявність електронної обчислювальної 

техніки та використання сучасних інформаційних технологій. 

Під час переддипломної практики студент повинен: 

вивчити: 

✓ предметну область завдання практики; 

✓ призначення, склад, принцип функціонування або організації об'єкта 

практики. 

виконати: 

✓ аналіз предметної області;  

✓ порівняльний аналіз можливих варіантів реалізації поставленого 

завдання на практиці;  

✓ вибір і обґрунтування критеріїв ефективності і якості програми, що 

розробляється;  

✓ розробку ескізного проекту; 



✓ проектування; 

✓ техніко-економічне обґрунтування розробки.  

Переддипломна практика є одним з етапів підготовки фахівців з інженерії 

програмного забезпечення і формує у здобувачів наступні програмні компетентності 

спеціальності 121 Інженерія програмного забезпечення: 

Програмні компетентності 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність спілкуватися іноземною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК03. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

ЗК04. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 

СК01. Здатність аналізувати предметні області, формувати, класифікувати 

вимоги до програмного забезпечення.  

СК02. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та/або прикладні проєкти у 

сфері інженерії програмного забезпечення. 

 СК03. Здатність проєктувати архітектуру програмного забезпечення, 

моделювати процеси функціонування окремих підсистем і модулів.  

СК04. Здатність розвивати і реалізовувати нові конкурентоспроможні ідеї в 

інженерії програмного забезпечення.  

СК05. Здатність розробляти, аналізувати та застосовувати специфікації, 

стандарти, правила і рекомендації в сфері інженерії програмного забезпечення.  

СК06. Здатність ефективно керувати фінансовими, людськими, технічними та 

іншими проєктними ресурсами у сфері інженерії програмного забезпечення.  

СК07. Здатність критично осмислювати проблеми у галузі інформаційних 

технологій та на межі галузей знань, інтегрувати відповідні знання та розв’язувати 

складні задачі у широких або мультидисциплінарних контекстах.  

СК08. Здатність розробляти і координувати процеси, етапи та ітерації 

життєвого циклу програмного забезпечення на основі застосування сучасних 

моделей, методів та технологій розроблення програмного забезпечення.  

СК09. Здатність забезпечувати якість програмного забезпечення.  

СК10. Здатність планувати і виконувати наукові дослідження з інженерії 

програмного забезпечення. 

 СК11. Здатність застосовувати і розвивати фундаментальні і міждисциплінарні 

знання для успішного розв’язання наукових проблем інженерії програмного 

забезпечення. 

СК12. Здатність розв’язувати комплексні завдання, пов’язані із створенням 

інноваційних продуктів, призначених для опрацювання даних, отриманих в умовах 

невизначеності. 
 

Програмні результати навчання: 

РН01. Знати і застосовувати сучасні професійні стандарти і інші нормативно-

правові документи з інженерії програмного забезпечення  

РН02. Оцінювати і вибирати ефективні методи і моделі розроблення, 

впровадження, супроводу програмного забезпечення та управління відповідними 

процесами на всіх етапах життєвого циклу.  

РН03. Будувати і досліджувати моделі інформаційних процесів у прикладній 

області.  



РН04. Виявляти інформаційні потреби і класифікувати дані для проєктування 

програмного забезпечення.  

РН05. Розробляти, аналізувати, обґрунтовувати та систематизувати вимоги до 

програмного забезпечення.  

РН06. Розробляти і оцінювати стратегії проєктування програмних засобів; 

обґрунтовувати, аналізувати і оцінювати варіанти проектних рішень з точки зору 

якості кінцевого програмного продукту, ресурсних обмежень та інших факторів.  

РН07. Аналізувати, оцінювати і застосовувати на системному рівні сучасні 

програмні та апаратні платформи для розв’язання складних задач інженерії 

програмного забезпечення.  

РН08. Розробляти і модифікувати архітектуру програмного забезпечення для 

реалізації вимог замовника.  

РН09. Обґрунтовано вибирати парадигми і мови програмування для 

розроблення програмного забезпечення; застосовувати на практиці сучасні засоби 

розроблення програмного забезпечення.  

РН10. Модифікувати існуючі та розробляти нові алгоритмічні рішення 

детального проєктування програмного забезпечення.  

РН11. Забезпечувати якість на всіх стадіях життєвого циклу програмного 

забезпечення, у тому числі з використанням релевантних моделей та методів 

оцінювання, а також засобів автоматизованого тестування і верифікації програмного 

забезпечення.  

РН12. Приймати ефективні організаційно-управлінські рішення в умовах 

невизначеності та зміни вимог, порівнювати альтернативи, оцінювати ризики. 

РН13. Конфігурувати програмне забезпечення, керувати його змінами та 

розробленням програмної документації на всіх етапах життєвого циклу.  

РН14. Прогнозувати розвиток програмних систем та інформаційних технологій.  

РН15. Здійснювати реінжиніринг програмного забезпечення відповідно до 

вимог замовника.  

РН16. Планувати, організовувати та здійснювати тестування, верифікацію та 

валідацію програмного забезпечення.  

РН17. Збирати, аналізувати, оцінювати необхідну для розв’язання наукових і 

прикладних задач інформацію, використовуючи науковотехнічну літературу, бази 

даних та інші джерела.  

РН18. Розробляти математичне і програмне забезпечення для наукових 

досліджень в галузі інженерії програмного забезпечення.  

РН19. Формулювати, експериментально перевіряти, обґрунтовувати і 

застосовувати на практиці в процесі розроблення програмного забезпечення 

інноваційні методи та конкурентоспроможні технології розв’язання професійних, 

науково-технічних задач у мультидисциплінарних контекстах. 

РН20. Планувати і виконувати наукові дослідження в сфері інженерії 

програмного забезпечення, обирати методики та інструменти, аналізувати результати, 

обґрунтовувати висновки.  

РН21. Розв’язувати комплексні завдання, пов’язані із створенням інноваційних 

продуктів, призначених для опрацювання даних, отриманих в умовах невизначеності. 
 

ЗМІСТ ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

При проходженні переддипломної практики студенти вивчають, розробляють і 

досліджують:  



▪ технології, методи й моделі проектування, розробки, тестування, 

налагодження й впровадження додатків для різних аспектів діяльності; 

▪ інформаційні системи в цілому та їх окремі модулі; 

▪ інформаційні технології й програмне забезпечення для рішення 

поставлених завдань; 

▪ автоматизовані системи керування в цілому й окремі їхні модулі; 

▪ бази даних і системи керування базами даних; 

▪ методи й системи забезпечення безпеки даних; 

▪ комп'ютерні мережі, Internet і Intranet технології.  
 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

Індивідуальне завдання надається здобувачам вищої освіти (ЗВО) (магістра) згідно із 

затвердженою темою випускної кваліфікаційної роботи з метою надбання ЗВО під час 

переддипломної практики умінь та навичок самостійного розв’язання виробничих, наукових 

або організаційних завдань.  Завдання з практики визначається керівниками практики від 

університету і підприємства спільно зі студентом.  

Зміст індивідуальних завдань уточнюється та конкретизується під час проходження 

переддипломної практики керівником від кафедри і бази практики. Матеріали, що отримані 

(ЗВО) другого (магістерського) рівня під час виконання індивідуального завдання в 

подальшому використаються для виконання випускної кваліфікаційної роботи, для 

підготовки доповіді, статті або для інших цілей по узгодженню з кафедрою та базою 

практики. 

Завдання визначається на початку практики й записується у щоденник. Щоденник 

практики заповнюється студентом та містить відгук керівника від бази практики, який 

засвідчується підписом керівника підприємства та мокрою печаткою бази практики 

(підприємства). 

Відгук керівника від бази практики повинен відображати ділові та моральні якості, 

виявлені студентом під час проходження практики, та містити рекомендовану оцінку його 

діяльності. Після закінчення практики належним чином оформлений щоденник разом із 

звітом повинен бути перевірений керівниками практики, які складають відгуки і підписують 

його.  

Наприкінці практики студент повинен представити результати проходження 

переддипломної практики у вигляді звіту й здати його керівникові або на кафедру разом із 

щоденником у встановлений термін.  

Індивідуальне завдання видається студентам з метою надбання студентами під час 

переддипломної практики умінь та навичок самостійного розв’язання виробничих, наукових 

або організаційних завдань. У процесі проходження практики студенти повинні виконати 

повний комплекс робіт за стадіями розробки програм і програмної документації для 

обчислювальної техніки, комплексів та систем, незалежно від їх призначення і області 

застосування. 

Етапи робіт індивідуального завдання 

1. Обґрунтування необхідності розробки програми: 

-постановка завдання; 

-збір вихідних матеріалів; 

-вибір і обґрунтування критеріїв ефективності і якості програми, що розробляється; 

-визначення структури вхідних і вихідних даних; 

-попередній вибір методів вирішення завдань; 

-визначення вимог до технічних засобів; 

-визначення вимог до програми; 

-визначення стадій, етапів і термінів розробки програми і документації на неї; 

-вибір мов програмування. 

2. Розробка ескізного проекту: 

-попередня розробка структури вхідних і вихідних даних; 



-уточнення методів рішення задачі; 

-розробка загального опису алгоритму рішення задачі. 

3. Розробка технічного проекту: 

-розробка алгоритму рішення задачі; 

-визначення форми представлення вхідних і вихідних даних; 

-визначення семантики і синтаксису мови; 

-розробка структури програми; 

-остаточне визначення конфігурації технічних засобів; 

-розробка плану заходів щодо розробки і впровадження програм. 

4. Робочий проект: 

-програмування і налаштування програми; 

-розробка програмних документів відповідно до вимог; 

-розробка, узгодження і затвердження порядку і методики випробувань; 

-проведення попередніх випробувань; 

-коректування програми і програмної документації за результатами випробувань.  

Зміст індивідуальних завдань уточнюється та конкретизується під час проходження 

практики керівником від ЗВО і бази практики.  
 

ПРОГРАМА ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

У процесі проходження практики студенти повинні виконати комплекс робіт: 

• відвідування семінару по методиці проходження переддипломної 

практики; 

• отримання завдання;  

• відбір і обробка спеціальної наукової літератури по темі переддипломної 

практики; 

• науково-дослідні роботи; 

• розробка і затвердження індивідуального завдання;  

• кількісний і якісний аналіз отриманих результатів, побудова графіків і 

таблиць;  

• розробка та затвердження ескізного проекту;  

• оформлення щоденника та звіту щодо проходження переддипломної 

практики; 

• захист звіту щодо проходження переддипломної практики на кафедрі. 
 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Для здійснення поточного та підсумкового контролю виконання окремих розділів і 

всієї програми практики студент повинен вести щоденник практики. 

Всі основні етапи практики фіксуються у щоденнику. 

У щоденнику вказуються дати початку й завершення практики, тематика практики, 

перелік завдань керівника практики на весь період практики, регулярні підсумки виконання 

завдань, короткий підсумковий звіт про виконану роботу, відгук керівника з виставленням 

оцінки. 

Після закінчення терміну практики студенти звітують про виконання програми та 

індивідуального завдання. Для оформлення звіту студентові виділяється наприкінці 

практики кілька днів. Звіт в друкованому вигляді разом з іншими документами, 

встановленими навчальним закладом (щоденник, характеристика та ін.), подається на 

рецензування керівнику практики від університету. Звіт оцінюється керівником практики 

від університету. Звіт має містити відомості про виконання студентом усіх розділів 

програми практики та індивідуального завдання, висновки і пропозиції, список 

використаних джерел тощо.  
ВИМОГИ ДО ЗВІТУ 



У звіті вказується: короткий опис тематики переддипломної практики; огляд 

використаних джерел; результати, отримані студентом і рекомендації з їхнього 

використання.  

Обов'язковими розділами звіту є: «Вступ», «Постановка завдання», «Огляд існуючих 

рішень», «Проектування», «Алгоритм рішення задачі», «Рекомендації», «Список 

використаних джерел».  

Звіт повинен містити пояснювальні ілюстрації, схеми, малюнки.  

Загальний об’єм звіту (без додатків) має складати 20–25 сторінок.  

У вступі пропонується розглядати наступні питання:  

• загальна характеристика галузі, до якої відноситься задача навчальної 

технологічної практики, а також сутність запропонованої розробки;  

• визначення актуальності роботи, її цілей і головних задач;  

• визначення методів та методик розробок і дослідження;  

• визначення практичної спрямованості результатів роботи. 

Розділ «Постановка завдання» містить вивчення предметної області і вимог 

користувача, вибір і обґрунтування критеріїв ефективності і якості ПЗ, що розробляється.  

Розділ «Огляд існуючих рішень» містить обґрунтування необхідності розробки, 

пошуків наявних аналогів або прототипів, виділення і представлення даної проблеми. 

Студент-практикант має виконати пошук та дослідження наявних аналогів або прототипів 

проектованого ПЗ та описати методики і галузі проведеного пошуку інформації. 

Розділ «Проектування» містить проектування архітектури системи, вибір технології, 

мови програмування, середовища розробки, проектування інтерфейсу користувача.  

Розділ «Алгоритм рішення задачі» містить попередню розробку структури вхідних і 

вихідних даних; уточнення методів рішення задачі; розробку загального опису алгоритму 

рішення задачі. Розробка ескізного проекту.  

Розділ «Рекомендації» містить опис результатів виконання поставленого завдання. 

Необхідно розглянути ефективність знайдених рішень та вказати можливості подальших 

модифікацій та покращень.  
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

В загальну оцінку з практики входять три складові: оцінка за проведений тренінг до 

проходження практики, оцінка за оформлення звіту та оцінка за захист звіту. 

Складова диференційованого заліку Кількість балів 

Заліковий модуль 1 (оцінка за проведений тренінг) 30% 

Заліковий модуль 2 (оцінка за оформлення звіту) 30% 

Заліковий модуль 3 (оцінка за захист звіту) 40% 

Викладач кафедри, відповідальний за проведення тренінгу, виставляє оцінку за 

наступними критеріями: 

Якість виконання завдань тренінгу 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Кіл

ькість 

балів 

Завдання тренінгу з фаху виконано в повному 

обсязі, студентом виявлено професійні навички на 

високому рівні, сумлінно виконувалися завдання 

викладача, виявлено продуктивну ініціативність при 

вирішенні задач 

відмінно 90-

100 

Завдання тренінгу з фаху виконано в повному 

обсязі, студентом виявлено професійні навички на 

належному рівні, виконувалися завдання викладача 

добре 75-

89 



Завдання тренінгу з фаху виконано, студентом 

виявлено професійні навички середнього рівня, 

виконувалися завдання викладача, але без належної 

ініціативи 

задовільно 60-

74 

Завдання тренінгу з фаху не виконано незадовільн

о 

0-

59 

Керівник практики від кафедри виставляє оцінку за наступними критеріями: 

Якість виконання завдань практики 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Кі

лькість 

балів 

Завдання практики виконано в повному обсязі, звіт 

представлений на кафедру своєчасно та сформований 

згідно всіх вимог без зауважень щодо оформлення та 

змістового наповнення 

відмінно 90

-100 

Завдання практики виконано в повному обсязі, звіт 

представлений на кафедру своєчасно та сформований 

згідно всіх вимог з незначними зауваженнями щодо 

оформлення 

добре 75

-89 

Завдання практики виконано, звіт представлений на 

кафедру із не дотриманням термінів або містить недоліки 

оформлення та змістового наповнення 

задовільно 60

-74 

Завдання практики не виконано, звіт не отримано 

або не відповідає вимогам 

незадовільно 0-

59 

Комісія кафедри приймає захист на виставляє оцінку за наступними критеріями: 

Якість виконання завдань практики 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Кі

лькість 

балів 

Презентацію проведено стисло, чітко, зрозуміло, 

висвітлено всі питання, наочний матеріал гармонійно 

доповнює доповідь, на додаткові питання надано повні 

відповіді 

відмінно 90

-100 

Презентацію проведено, але є нарікання до доповіді, 

наочного матеріалу або відповідей на додаткові питання 

добре 75

-89 

Презентацію проведено, але є нарікання до доповіді, 

наочного матеріалу або його відсутності, неповних або 

незрозумілих відповідей на додаткові питання 

задовільно 60

-74 

Студент не з’явився на захист незадовільно 0-

59 

Таким чином, кожен студент отримує за практику визначену сумарну кількість балів, 

які формують загальну оцінку за національною шкалою та ECTS. 

Кількі

сть балів 

За 

національною 

шкалою 

За шкалою ECST 

90-

100 
відмінно 

А (відмінно) 

85-89 добре В (дуже добре) 



75-84 С (добре) 

65-74 задовіль

но 

D (задовільно) 

60-64 E (достатньо) 

35-59 незадові

льно 

FX (незадовільно з можливістю повторного складання) 

1-34  F (незадовільно з обов’язковим повторним курсом) 
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